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P r o t o k ó ł Nr XV/16
z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Lidzbark Warmiński, która odbyła się 15 lipca 2016r. 
w Urzędzie Gminy w Sali Nr 1.

Obrady rozpoczęto o godz. 1000 , a zakończono o godz. 1100.
Stan Rady Gminy
- 15 radnych

Radnych obecnych
- 14
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Podjęto 3 uchwały
- od nr 132 do nr 134
Ponadto, w sesji uczestniczyli:

Wójt Gminy

- mgr inż. Fabian Andrukajtis
Zastępca Wójta
- mgr inż. Tomasz Kołodziejczyk
Skarbnik Gminy 
- mgr Małgorzata Sobolewska

Pracownicy Urzędu Gminy wg listy obecności nr 2. 
Pkt 1. – Otwarcie i uchwalenie porządku obrad.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Lidzbark Warmiński – p. Jan Znamierowski. Przywitał Wójta Pana Fabiana Andrukajtis, wszystkich radnych oraz pracowników Urzędu Gminy.
Następnie, w oparciu o listę obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad.

 Wójt Gminy poinformował, że nadzwyczajną sesję Rady Gminy zwołano przede wszystkim w celu ustanowienia Statutu "Obszaru Ochrony Uzdrowiskowej Lidzbark Warmiński".
Burmistrz przesłał nam projekt statutu, który wspólnie został dopracowany. Rada Miejska już go uchwaliła, ponieważ w ciągu 30 dni, tj. po dniu 16 czerwca br. po wejściu w życie Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie nadania statusu obszaru ochrony uzdrowiskowej Osiedlu Uzdrowiskowemu Miasta Lidzbark Warmiński i sołectwom: Medyny i Łabno położonym na obszarze gminy Lidzbark Warmiński należy uchwalić statut obszaru ochrony uzdrowiskowej Lidzbark Warmiński.
Dodatkowo zostaną wprowadzone zmiany w budżecie, w związku z planowanym zakupem ciągnika i przyczepy.
W dalszej części Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku obrad, który został przekazany radnym, wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji:
1. Otwarcie i uchwalenie porządku obrad.

2. Projekt w sprawie ustanowienia Statutu "Obszaru Ochrony Uzdrowiskowej Lidzbark Warmiński".
3. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2016 r.

4. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Lidzbark Warmiński na lata 2016-2029.

5. Interpelacje i wolne wnioski.

Nie było wniosków w sprawie porządku obrad, w związku z tym przedstawiony porządek obrad poddano głosowaniu.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 13 radnych, Rada Gminy jednogłośnie 
(13 głosów „ZA”) uchwaliła przedstawiony przez Przewodniczącego Rady Gm. porządek obrad. 

O godz. 1005 przyszła radna A. Korosteńska.

Pkt 2 – Projekt w sprawie ustanowienia Statutu "Obszaru Ochrony Uzdrowiskowej Lidzbark Warmiński".
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.

Następnie Pan S. Rawiński przedstawił dodatkowe wyjaśnienia. 
Podjęcie ww. uchwały jest kolejnym etapem utworzenia strefy uzdrowiskowej. Po opracowaniu operatu uzdrowiskowego i przekazaniu go do zaopiniowania i po otrzymaniu pozytywnej Decyzji Ministra Zdrowia o możliwości prowadzenia lecznictwa uzdrowiskowego na obszarze gminy, oraz po otrzymaniu statusu obszaru ochrony uzdrowiskowej Decyzją Prezesa Rady Ministrów, gmina w określonym terminie, opracowuje statut uzdrowiska. Następnie gmina sporządza i uchwala miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla strefy "A".
Komisja Uzdrowiskowa Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim pozytywnie zaopiniowała projekt statutu. Głównym inwestorem jest Gmina Miejska. Oni będą właścicielem terenu. Będą mieli prawo wystąpić do Agencji Nieruchomości Rolnych  o przekazanie im gruntów. Od osób prywatnych będą mogli grunty nabyć, bądź wydzierżawić. My jesteśmy jedynie z racji obowiązków prawnych.

Radny M. Werbicki – czy Rada Miejska już podjęła uchwałę?

Pan S. Rawiński – tak, w dniu 1 lipca br.

Status musi określać co znajduje się w strefach ochronnych, jaki jest obszar. Istotnym elementem jest opis zagospodarowania przestrzennego oraz czynności zabronione. 
Status musi również spełniać pewne warunki: 

1) znajdują się na jego obszarze złoża naturalnych surowców leczniczych o potwierdzonych - w operacie uzdrowiskowym i właściwych świadectwach - właściwościach leczniczych.

2) posiada klimat o właściwościach leczniczych potwierdzony w operacie uzdrowiskowym i właściwych świadectwach.

3) posiada infrastrukturę techniczną w zakresie gospodarki wodno-ściekowej, energetycznej, transportu zbiorowego i gospodarki odpadami.

4) spełnia wymogi w stosunku do środowiska określone w przepisach o ochronie środowiska.
W celu ochrony funkcji leczniczej poza czynnościami zabronionymi w strefach ochrony uzdrowiskowej, określa się, że formy i miejsca prowadzenia punktów sprzedaży pamiątek, wyrobów ludowych, produktów regionalnych lub towarów o podobnym charakterze, formy i miejsca lokalizacji tablic i urządzeń reklamowych na wniosek zainteresowanego, uzgadnia Burmistrz Lidzbarka Warmińskiego.
Na terenie Obszaru Ochrony Uzdrowiskowej znajdują się udokumentowane naturalne surowce lecznicze, tj. naturalna mineralna woda lecznicza 1,76% chlorkowo-sodowa, hipotermalna występująca w odwiercie „GT-1” przy ul. Olsztyńskiej (nr świadectwa HU-01/KL/2014). Woda ta może być stosowana wg wskazań lekarskich do kuracji uzdrowiskowych.

Na terenie Obszaru Ochrony Uzdrowiskowej występuje klimat o udokumentowanych właściwościach leczniczych, który charakteryzuje się warunkami bioklimatycznymi przydatnymi dla leczenia klimatycznego, dobrym klimatem akustycznym i poziomem pól elektromagnetycznych odpowiadającym obowiązującym dla uzdrowisk normom oraz parametrom sanitarnym powietrza.

Określa się następujące kierunki lecznicze dla Obszaru Ochrony Uzdrowiskowej:

1) choroby kardiologiczne i nadciśnienie,

2) choroby ortopedyczno-urazowe,

3) choroby reumatologiczne,

4) choroby układu nerwowego.
W projekcie planu zagospodarowania przestrzennego wskazane jest, że zakazuje się działalności rolniczej. My chcemy to zmienić i wprowadzić, że można traktować obszar jako tereny orne.

Radny J. Pałka – czy w strefie „C” wymagane jest pozwolenie na budowę tylko ze starostwa, czy od Ministra Zdrowia?
Pan S. Rawiński – budowa w strefie :C” wymaga tylko pozwolenia ze starostwa. Budowę jedynie w strefie „A” ustala Minister Zdrowia.

Nie było innych zgłoszeń do projektu uchwały, dlatego poddano go pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „ZA”) podjęła uchwałę w sprawie ustanowienia Statutu "Obszaru Ochrony Uzdrowiskowej Lidzbark Warmiński
Uchwała Nr XV/ 132 / 2016 RG. w w/w sprawie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Pkt 3 – Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2016 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt zmian w budżecie na rok bieżący otrzymali wszyscy radni przed sesją RG. Następnie poprosił p. Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. 

Po zmianach dochody budżetu gminy wynoszą 25 951 493,43 zł, wydatki wynoszą 30 399 756,43 zł, wydatki inwestycyjne  5 207 881,00 zł


Wójt Gminy wyjaśnił wydatki na remont samochodu pożarniczego OSP w Runowie. 
W ubiegłym roku naprawa samochodu wyniosła ok 13 tys. zł. Obecnie samochód wymaga naprawy w innym zakresie. Należy się zastanowić czy samochód remontować, czy kupić inny używany. Wg kosztorysu koszt naprawy wyniesie ok 18 000 zł. Są też dodatkowe elementy do naprawy. Trzeba podjąć decyzję, czy naprawiać to co niezbędne, czy wszystko.
Wydatki na wykonanie oświetlenia w miejscowości Zaręby i Rogóż. Pierwotna kwota na oświetlenie solarne wynosiła 50 000 zł. Na wykonanie oświetlenia w m. Markajmy przeznaczono 15 000 zł. Na Oświetlenie drogi przy osiedlu w m. Rogóż przeznaczono 20 000 zł na 4/5 lamp. Na oświetlenie solarne w miejscowości Zaręby przeznaczono 15 000 zł na 1 lampę. 
Wydatki inwestycyjne na zakup ciągnika i przyczepy – to będzie ostatni sprzęt jaki chcemy kupić do bazy sprzętowej. W perspektywie będzie jeszcze pług do odśnieżania, by nie wynajmować innych podmiotów do odśnieżania. Dzięki temu nie będziemy ponosić wydatków na usługi. Będziemy odśnieżać własnymi siłami. Chcielibyśmy zakupić ciągnik używany, który ma mniej elektryki i jest mniej awaryjny. Przyczepę chcemy zakupić nową. Sprzęt będzie używany zarówno w referacie drogownictwa jaki i ref. budowlanym. 
Dodatkowo mamy 16 pracowników na robotach interwencyjnych. Jest to duże wsparcie dla Gminy. Nasz koszt to jedynie jednomiesięczne zatrudnienie pracownika. 
Do 19 lipca br. otrzymamy informację, czy dostaniemy dofinasowanie na inwestycję w Pilniku. W ostatnim kwartale będziemy mogli aplikować o dofinansowanie na stacje uzdatniania wody – wówczas konieczne będzie zaciągnięcie kredytu.
Radny J. Pałka zwrócił się do Wójta, by przekazał informację na temat drogi  Kłębowo- Blanki.

Wójt Gminy – projekt na drogę jest wykonany. Ma on obejmować odcinek od Blanek do Kłębowa oraz od krzyżówki obok Świtezia do drogi jeziorańskiej. To powiat aplikuje o dofinansowanie na modernizację drogi. Wspólnie z powiatem chcemy wykonać modernizację. Jednak jeśli powiat nie otrzyma środków z Urzędu Wojewódzkiego, inwestycja nie zostanie wykonana. Natomiast jeśli otrzyma, będziemy musieli zaciągnąć kredyt. 
Planujemy aplikować o dofinansowanie na gospodarkę wodno-ściekową. Wówczas również potrzebne będzie zaciągnięcie kredytu. Warto się zadłużyć i wykonać inwestycję, ponieważ projekty mogą się skończyć i nie będzie możliwości uzyskania dofinansowania. Ogólnie będziemy wnioskować o ok 3 mln zł. Jeśli otrzymamy dofinansowanie na gospodarkę wodno-ściekową, to przetarg zostanie przeprowadzony w tym roku, a inwestycja zostanie wykonana 
w roku 2017, by wiedzieć jak planować budżet i ile zaciągnąć kredytu. 
Radna L. Kuczyńska – odcinek drogi w m. Blanki od kościoła w dół nie zostanie naprawiony, a to też droga powiatowa.
Nie było innych zgłoszeń do projektu uchwały, dlatego poddano go pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „ZA”) podjęła uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2016 r.

Uchwała Nr XV / 133 / 2015 RG. w w/w sprawie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Pkt4 – Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Lidzbark Warmiński na lata 2016-2029.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2016-2029 otrzymali wszyscy radni przed sesją RG. Następnie poprosił p. Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały oraz uzasadnienie. 

Radny J. Pałka – skąd zwiększony przychów o 210 000 zł?

Skarbnik Gminy – przychody są z wolnych środków z lat ubiegłych. Przychód jest z tego, że więcej sprzedaliśmy nieruchomości. 

Wójt Gminy - W perspektywie planowanych jest dużo inwestycji. Trzeba będzie z kilku zrezygnować. Z inwestycji drogowych nie rezygnujemy. Dzięki zakupionemu walcowi, drogi są przejezdne. Silne deszcze nie wyżłobiły dziur w drodze, dzięki pracy walca. W perspektywie planujemy zakupić przyczepę niskopodwoziową do przewozu walca. Ma ona być uniwersalna, do wszystkiego. 
Nie było więcej zgłoszeń do projektu uchwały, dlatego poddano go pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie (14 głosów „ZA”) podjęła uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Lidzbark Warmiński na lata 2016-2029

Uchwała Nr XV / 134 / 2015 RG. w w/w sprawie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Pkt 5 – Interpelacje i wolne wnioski.
Radny I. Gadomski – droga przy świetlice w Miłogórzu spłynęła pod świetlicę. Polbruku tam nie widać, wszędzie jest żwir z drogi. Należy to naprawić i spróbować inaczej wyprofilować drogę, aby żwir nie spływał pod świetlicę.

Wójt Gminy – zgłoszeń jest bardzo dużo, ale prace są wykonywane w kolejności. Wszystko należy zgłaszać w referacie drogownictwa.
Radny J. Lasowy – po remoncie dachu mieszkańcy się skarżą, że zalewa im mieszkanie. Sami wykonawcy mówili, że prace są wykonywane w niewłaściwy sposób.

Radna K. Romanik wnioskowała o wysłanie walca na drogi w jej obrębie. 

Wójt Gminy – Przedsiębiorstwo Robót Drogowych na drodze do m. Redy wysypało na nową masę żwir. Zgłosiłem by to usunęli. Zebrali to uszkadzając jednocześnie warstwę asfaltu. Po ciężkich rozmowach wyfrezowali asfalt i położyli nową warstwę. 
Jeśli chodzi o drogownictwo i budownictwo, to nie popuszczę żadnej złotówki. Wszelkie usterki należy zgłaszać, my to sprawdzimy i zażądamy naprawy. 

W Ignalinie przekazujemy działkę na aktywizację wsi. Podpisano już umowę u notariusza. Pomagamy tam, gdzie nas proszą, dlatego mamy bardzo dużo pracy. Dodatkowo jest czas urlopów, wiec tej pracy jest dużo. 

Radny J. Lasowy – odnośnie budynku kolejowego gdzie nie ma szamba. To wszystko leci do rowu.

Wójt Gminy – chcemy podpiąć budynek do kanalizacji, jednak potrzebna jest na to zgoda kolei. 

Radna I. Końka – po zakręceniu wody w Sarnowie i ponownym puszczeniu, woda jest wszędzie oprócz mnie. Leci samo powietrze, które nabija licznik. Dlaczego mam płacić za powietrze?

Wójt Gminy – ciśnienie jest wszędzie takie same. Jeśli jest spadek ciśnienia, to osoby mieszkające wyżej mogą nie mieć wody. Pan Rawiński po zakończonym urlopie to sprawdzi.
Radna L. Kuczyńska – proszę o interwencję na ściek przy świetlicy z drogi powiatowej. Dzwoniłam do p. Iskry z ZDP, ale on nic nie zrobił. Proszę aby usterka została wykonana w mojej obecności.

Wójt Gminy – zadzwonię do ZDP, ale czy będzie wykonane to przy Pani obecności, to tego nie obiecuję.
Radna O. Makarewicz – przy drodze powiatowej przy p. Apanowicz wymieniono barierki. Zostały źle zamontowane, ponieważ się ruszają.
Więcej pytań i wniosków nie zgłoszono.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Lidzbark Warmiński – Pan Jan Znamierowski zamknął XV nadzwyczajną sesję Rady Gminy, dziękując wszystkim za udział w sesji. 
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