Protokół Nr X/19

z dziesiątej sesji Rady Gminy Lidzbark Warmiński, która odbyła się w dniu
25 września 2019 r. w Gminnym  Ośrodku Kultury i Sportu w PILNIKU.

 Obrady rozpoczęto o godz. 1003 , a zakończono o godz. 1100
	        
Stan Rady Gminy	  - 15 radnych
Radnych obecnych	  - 15

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Podjęto 7 uchwał - od nr  75 do nr 81.

Ponadto, w sesji uczestniczyli:
Wójt Gminy 		   - Fabian Andrukajtis
Z-ca Wójta Gminy	   -  Tomasz Kołodziejczyk
Sekretarz Gminy            -  Ryszard Kielak
Z-ca Skarbnika Gminy   -  Dorota Licznerska
 
Sołtysi, zaproszeni goście, pracownicy Urzędu Gminy i mieszkańcy gminy wg listy obecności zał. nr 2. 
 
Pkt 1.  Otwarcie i uchwalenie porządku obrad.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Lidzbark Warmiński p. Marek Werbicki.
Przywitał Wójta Gminy, wszystkich radnych, sołtysów oraz przybyłych na sesję gości.   
Stwierdził, że Rada Gminy liczy 15 radnych, na sesji obecnych jest 15 radnych w związku
z tym obrady są prawomocne.
[bookmark: _Hlk10719132]Poinformował także,  że zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym obrady rady gminy są nagrywane – utrwalane i transmitowane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz                               i dźwięk. Dodał, że nagrania obrad są udostępnianie w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej Gminy oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty. Poinformował wszystkich zebranych, że ich wizerunek, wypowiedzi i inne dane osobowe będą podane do informacji publicznej i jeśli ktoś nie wyraża na to zgody nie powinien uczestniczyć w tym wydarzeniu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt porządku obrad, który został przesłany wszystkim radnym w zawiadomieniu o zwołaniu sesji:  

1. Otwarcie i uchwalenie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Lidzbark Warmiński na 2019 r.
4. [bookmark: _Hlk15994169]Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Lidzbark Warmiński na lata 2019-2035.
5. Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lidzbark Warmiński (działka nr 2/12 w Markajmach).
6. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie udziału w nieruchomości położonej w miejscowości Lidzbark Warmiński (pomieszczenia o nr 25;26;27 w Urzędzie Gminy L-k W.).
7. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny Powiatowi Lidzbarskiemu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lidzbark Warmiński                                             z przeznaczeniem na drogę powiatową (działka nr 23/3 w Wielochowie). 
8. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków […] oraz szczegółowe zasady ich przyznawania i wypłacania. 
9. Interpelacje i zapytania do Wójta oraz informacja z bieżącej działalności gminy.
10. Zamknięcie sesji.

[bookmark: _Hlk20486868]Do przedstawionego projektu porządku obrad, na wniosek Wójta, przewodniczący Rady Gminy zaproponował dodać jako punkt 5 „Stanowisko Rady Gminy w sprawie dofinansowania wspólnej realizacji z Powiatem Lidzbarskim i Gminą Kiwity projektu pn. „Remont drogi powiatowej  nr 1535N Lidzbark Warmiński – Jeziorany”;  
oraz jako pkt 6 „Projekt uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie skargi na uchwałę Nr IX/68/2019 Rady Gminy Lidzbark Warmiński z dnia 22 sierpnia 2019 roku w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Markajmy, gmina Lidzbark Warmiński oraz udzielenia odpowiedzi na wniesioną skargę”. 
 Wówczas kolejne punkty porządku obrad zmienią swą kolejność.

Nie było innych wniosków do proponowanego porządku obrad, w związku z tym przedstawiony porządek obrad poddano głosowaniu.     

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(15 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) przyjęła przedstawiony przez Przewodniczącego Rady Gminy porządek obrad. 

W tym miejscu Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu obecnemu na sesji Przewodniczącemu Powiatowej Izby Rolniczej -  panu Markowi Kuźniewskiemu.
Pan Marek Kuźniewski na wstępie swej wypowiedzi podziękował Przewodniczącemu Rady Gminy za zaproszenie na sesję. Przyznał, że pomimo wielu lat działalności w Izbie Rolniczej, jest na niej obecny po raz pierwszy. Poinformował, że od zeszłego roku pełni także funkcję radnego powiatowego. W związku z tym, że został wybrany z okręgu gmina Lidzbark Warmiński i gmina Kiwity, podziękował za oddane na niego w wyborach głosy. W dalszej kolejności podkreślił, że najważniejszą kwestią dla radnych powiatowych jest infrastruktura oraz drogi. Poinformował zebranych, że starostwo otrzymało kilka dofinansowań na rzecz remontu dróg, a jedną z głównych jest droga Lidzbark Warmiński-Jeziorany. Wskazał, że droga ta stanowi swoisty „tor przeszkód”. Dodał również, że kolejną drogą wymagającą remontu jest droga przez Łaniewo w stronę Lubomina. 
Następnie pan Kuźniewski odniósł się do swej funkcji działacza w samorządzie rolniczym. Podkreślił, że działa w nim od samego początku jego istnienia, czyli od 1996 roku (Warmińsko-Mazurska Izba Rolnicza). Odniósł się także do tegorocznych wyborów do Izb Rolniczych. Przypomniał, że do Rady Powiatowej Warmińsko-Mazurskiej Izby Rolniczej w powiecie lidzbarskim wybrani zostali pani Danuta Kielak i pan Włodzimierz Bałuch. Wskazał, że 
w Powiatowej Izbie dokonano także wyboru Przewodniczącego oraz delegata – Przewodniczącym został pan Marek Kuźniewski (kolejny raz), natomiast delegatem pan Zbigniew Godzieba. Pan Kuźniewski dodał, że odbyło się także walne zgromadzenie Izby na szczeblu wojewódzkim, gdzie wchodzi 19 powiatów, na którym wybrano władze Izby. Poinformował, że został członkiem zarządu na 4 już kadencję. Następnie pan Kuźniewski wyjaśnił, jakie kompetencje ma Izba Rolnicza. Przyznał, że ustawowo są one niewielkie, dlatego w obecnej kadencji będą trwały prace nad ich zwiększeniem. Wskazał, że do tej pory Izbie udało się wypracować porozumienia 
z instytucjami, które współpracują z rolnikami, np. ARiMR. Przyznał również, że samorządom rolniczym zależy na współpracy z samorządem gminnym oraz instytucjami powiatowymi, tj. weterynarią, ARMiR-em. Podkreślił, że gmina Lidzbark Warmiński i gmina Kiwity oraz cały powiat to obszar typowo rolniczy i w najbliższym czasie się to nie zmieni. Pan Kuźniewski podkreślił, że istnieje również wiele zagrożeń dla rolnictwa, dlatego w imieniu rolników stara się je przedstawiać na różnych forach. Dodał również, że uzyskał od Wójta gminy Lidzbark Warmiński informację, że w jednym z gospodarstw na terenie gminy Lidzbark Warmiński wykryto ASF (Afrykański Pomór Świń), w związku z tym cała trzoda chlewna z tego gospodarstwa zostanie zutylizowana. Dodał, że w tym roku na terenie województwa zutylizowano już 30 tys. sztuk trzody chlewnej. Poinformował również, że w stosunku do 6 gospodarstw powiatowy lekarz weterynarii odmówił zapłaty za utylizację trzody ze względu na niewielkie uchybienia. Wskazał, że uniknięcie uchybień szczególnie w IRZ jest bardzo trudne. Podkreślił, że samorząd rolniczy będzie walczył 
o to, by w takich sytuacjach dany rolnik poniósł karę, ale nie tak drastyczną, by doprowadziła do likwidacji gospodarstwa. Nadmienił, że koszty utylizacji sięgają 800 tys. zł.
[bookmark: _Hlk22022446]Jeśli chodzi o inne działania samorządu rolniczego, pan Kuźniewski podkreślił, że od lat trwała walka o dofinansowanie do wapnowania. Obecnie dofinansowanie to przysługuje do 75 hektarów. Nadmienił, że Warmińsko-Mazurska Izba Rolnicza prowadzi też szereg innych działań, 
tj. szkoli rolników w zakresie szkód łowieckich – osoby przeszkolone są wpisane do rejestru Warmińsko-Mazurskiej Izby Rolniczej i mogą liczyć na pomoc członka Warmińsko-Mazurskiej Izby Rolniczej w szacowaniu szkód.
Dodał, że członkowie Warmińsko-Mazurskiej Izby Rolniczej, w tym także pan Kuźniewski brali także udział w szacowaniu szkód spowodowanych suszą w ubiegłym roku wraz z Ośrodkiem Doradztwa Rolniczego i Gminą. W tym miejscu podziękował Wójtowi za współpracę. Przypomniał również, że od tego roku zmieniły się zasady, jeśli chodzi o szacowanie szkód – obecnie to gmina będzie zawiadywała szacowaniem. Wyraził tez nadzieję, że te niekorzystne zjawiska będą omijały gminę. Na zakończenie swej wypowiedzi pan Kuźniewski poinformował, że biuro Warmińsko-Mazurskiej Izby Rolniczej, znajduje się przy ulicy Towarowej 1 w Olsztynie. Zatrudnia ono 
2 prawników. Dodał, że jeśli którykolwiek z rolników będzie potrzebował porady prawnej, może 
z niej bezpłatnie skorzystać. Porady prawników są bezpłatnie świadczone do momentu złożenia pozwu do sądu. Prowadzone są też 2 Biura Informacji Europejskiej, które między innymi prowadzą zajęcia w szkołach podstawowych na wsiach w tematyce funkcjonowania Unii Europejskiej. Poinformował zebranych, że gdyby byli zainteresowani takimi zajęciami, to możliwe jest zorganizowanie jednego spotkania na terenie gminy.

W tym miejscu Przewodniczący Rady Gminy podziękował Panu Kuźniewskiemu za przybycie oraz zaprosił go na kolejne sesje Rady Gminy.


Pkt 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z dziewiątej sesji Rady Gminy był dostępny do wglądu w Urzędzie Gminy i każdy miał możliwość zapoznania się z jego treścią, dlatego zaproponował przyjęcie go bez odczytywania.
Nie było wniosków w sprawie przyjęcia protokołu, w związku z tym poddano go pod głosowanie.

[bookmark: __DdeLink__1072_752558388]	W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(15 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) przyjęła protokół
z dziewiątej sesji Rady Gminy z dnia 22 sierpnia 2019 r.  




Pkt. 3. Projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia zmian w budżecie  gminy  Lidzbark Warmiński na 2019 r.

	Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt zmian w budżecie na rok bieżący otrzymali wszyscy radni wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji.
Na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy został on jednogłośnie zaopiniowany pozytywnie. 
	
V-ce Przewodnicząca Rady Gminy p. Agnieszka Korosteńska odczytała projekt uchwały w tej sprawie.

W związku z tym, że nie zgłoszono żadnych wniosków do przedstawionego projektu uchwały,   poddano go pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(15 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę
w sprawie  wprowadzenia zmian w budżecie  gminy  Lidzbark Warmiński na 2019 r. 
Uchwała Nr X/75/2019 Rady Gminy w ww. sprawie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

W tym czasie 1023  salę obrad opuścił pan Marek Kuźniewski.

Pkt 4. Projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej  Gminy Lidzbark Warmiński na lata 2019-2035.

	Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2019-2035 otrzymali wszyscy radni wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji 
i został on jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady Gminy.

V-ce Przewodnicząca Rady Gminy p. Iwona Końka przedstawiła projekt uchwały w tej sprawie.

W związku z tym, że nie zgłoszono żadnych wniosków do przedstawionego projektu uchwały,    poddano go pod głosowanie.
W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(15 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę
w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej  Gminy Lidzbark Warmiński na lata 2019-2035.
Uchwała Nr X/76/2019 Rady Gminy w ww. sprawie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
 

Pkt 5. Stanowisko Rady Gminy w sprawie dofinansowania wspólnej realizacji z Powiatem Lidzbarskim i Gminą Kiwity projektu pn. „Remont drogi powiatowej  nr 1535N Lidzbark Warmiński – Jeziorany.

	Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że radni omawiali ten temat na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy w dniu 23 września br. Dodał, że na posiedzeniu tym, Starosta Lidzbarski – pan Jan Harhaj przedstawił szczegółową informację na ten temat. Na posiedzeniu komisji radni byli jednogłośnie zgodni w tej sprawie.
W tym miejscu Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta o przedstawienie informacji na ten temat.
Na wstępie Wójt wyjaśnił, że Starosta omówił kwestie dofinansowania na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy, ponieważ nie mógł być obecny na sesji Rady Gminy z uwagi na wyjazd
w sprawach służbowych.
W dalszej kolejności, Wójt przypomniał zebranym, że niejednokrotnie podkreślał, iż remont każdej drogi powiatowej na terenie gminy Lidzbark Warmiński będzie dofinansowany przez gminę
w wysokości 20% wkładu własnego. Dodał, że Rada Gminy na posiedzeniu komisji Rady Gminy jednogłośnie podjęła decyzję o dofinansowaniu 20% do remontu drogi Lidzbark Warmiński -  Jeziorany. Wójt wyjaśnił, że jest to droga o długości ok. 14 kilometrów, której część należy również do gminy Kiwity. Dodał, że odcinek położony na terenie gminy Lidzbark Warmiński wynosi ok.
6,5 kilometra, natomiast odcinek położony na terenie gminy Kiwity wynosi ok. 7,8 km, zatem stanowi to ok. 1,5 km różnicy. Nadmienił, że omawiany odcinek drogi zostanie podzielony na
2 części. Wójt przypomniał, że co 3 lata w gminie Lidzbark Warmiński remontowana jest droga powiatowa z wkładem własnym gminy. W 2017 roku dofinansowanie zostało przekazane na remont drogi Kłębowo-Blanki. Wójt dodał, że w tym przypadku nie było dofinansowania ze środków unijnych bądź rządowych, zostało to zrobione z własnych środków. Tak jak wspomniał wcześniej, remont omawianej drogi powiatowej został podzielony na 2 etapy, tj. 2020 i 2021. Kolej gminy Lidzbark Warmiński przypadała na rok 2020, jednak w trakcie rozmów ze Starostą oraz Wójtem gminy Kiwity - panem Wiesławem Tkaczukiem uzgodniono, że w pierwszej kolejności wyremontowany zostanie odcinek drogi położony na terenie gminy Kiwity z uwagi na to, że jest on bardziej zdegradowany. Wójt nadmienił, że pomimo iż oddajemy swoją kolejkę gminie Kiwity, nie oznacza to, że odcinek należący do gminy Lidzbark Warmiński nie będzie remontowany, ponieważ stanie się to w 2021 roku. Wyjaśnił ponadto, że odcinek ten sięga od granicy gminy Kiwity do miasta Lidzbark Warmiński. Następnie Wójt odniósł się do wartości tego zadania. Wyjaśnił, że wartość kosztorysowa remontu całej drogi w granicach powiatu wynosi ok. 21 milionów zł. Starostwo otrzymało dofinansowanie do remontu omawianej drogi w 50%, zatem 10 milionów 493 tysiące zł jest to wkład powiatu oraz obu gmin. Na gminę Lidzbark Warmiński przypada kwota ok. 935 tys. zł. Wójt dodał, że kwoty zostaną urealnione po przeprowadzonym przetargu. Wskazał, że kwota ta może być wystarczająca, ale może być także niższa lub wyższa. Podkreślił, że Rada Gminy intencyjnie podjęła decyzję o przekazaniu takiego dofinansowania, ale dopiero w 2021 roku. Dodał, że niezależnie od tego, czy będzie to droga na Łaniewo, Kochanówkę, Stryjkowo czy gdziekolwiek indziej, gdzie na terenie gminy remontowana będzie droga powiatowa, gmina Lidzbark Warmiński jest w stanie dołożyć do remontu tej drogi 20% wkładu własnego.

W związku z tym, że nie było żadnych pytań, poddano pod głosowanie stanowisko Rady Gminy
w sprawie  dofinansowania w 2021 r. wspólnej realizacji z Powiatem Lidzbarskim i Gminą Kiwity projektu pn. „Remont drogi powiatowej nr 1535N Lidzbark Warmiński – Jeziorany”  w części
dotyczącej Gminy Lidzbark Warmiński w wysokości do 20% wkładu własnego i upoważnienia Wójta do podpisania porozumienia w tej sprawie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(15 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) zajęła stanowisko, aby zaplanować w budżecie gminy na 2021 r. wydatki na ten cel.
Jednocześnie Przewodniczący Rady Gminy podkreślił, że kwota ta może ulec zmianie, w zależności od wyniku przetargu na wybór wykonawcy tego zadania.





Pkt 6. Projekt uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie skargi na uchwałę Nr IX/68/2019 Rady Gminy Lidzbark Warmiński z dnia 22 sierpnia 2019 roku w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Markajmy, gmina Lidzbark Warmiński oraz udzielenia odpowiedzi na wniesioną skargę.


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu 23 września 2019 r. (po posiedzeniach komisji Rady Gminy) do Rady Gminy Lidzbark Warmiński wpłynęła skarga na uchwałę, którą uchwalono na ostatniej sesji Rady Gminy w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Markajmy.  
Skargę złożyło 2 właścicieli działek oznaczonych numerami 186/18 i 186/19, które położone są  przy ul. Bartoszyckiej 28 (Lecznica zwierząt) w Markajmach. 
Ww. osoby wnoszą o uchylenie w/w uchwały w zaskarżonej części, uzasadniając to faktem, iż rozstrzygnięcie narusza zasady ochrony praw słusznie nabytych w rozumieniu art. 2 Konstytucji RP w zakresie zmiany warunków dopuszczalnego zagospodarowania działek na szkodę interesu skarżącej oraz brak racjonalnych przyczyn ograniczenia praw skarżącej w interesie publicznym.
Po analizie zarzutów i uzasadnienia wniesionej skargi, Rada Gminy wnosi uznanie skargi za bezzasadną.
Z uwagi na konieczność przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego
 w Olsztynie w terminie 30 dni o dnia jej wniesienia, niezbędne jest podjęcie uchwały w tej sprawie, która będzie  stanowiła integralną część przekazanej wraz ze skargą dokumentacji.
 
V-ce Przewodnicząca Rady Gminy p. Agnieszka Korosteńska przedstawiła projekt uchwały w tej sprawie.

W związku z tym, że nie zgłoszono żadnych wniosków do przedstawionego projektu uchwały,   poddano go pod głosowanie.
	W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(15 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę
w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie skargi na uchwałę Nr IX/68/2019 Rady Gminy Lidzbark Warmiński z dnia 22 sierpnia 2019 roku w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Markajmy, gmina Lidzbark Warmiński oraz udzielenia odpowiedzi na wniesioną skargę.
Uchwała Nr X/77/2019 Rady Gminy w ww. sprawie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.


[bookmark: _Hlk8114567]Pkt 7. Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lidzbark Warmiński (działka nr 2/12 w Markajmach).

W tym czasie 1038 salę obrad opuściła radna Krystyna Romanik – radnych obecnych 14.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że przedmiotowa działka, po zakupie nieruchomości (Bazy) w Długołęce nie będzie wykorzystywana przez Gminę, nie przewiduje się na niej realizacji celów publicznych, w związku z tym, postanowiono przeznaczyć ją do sprzedaży 
w drodze przetargu.
Podkreślił również, że projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach Komisji Rady Gminy                    i został jednogłośnie zaopiniowany pozytywnie. 

V-ce Przewodnicząca Rady Gminy p. Iwona Końka przedstawiła projekt uchwały w tej sprawie.

W związku z tym, że nie zgłoszono żadnych wniosków do przedstawionego projektu uchwały,     poddano go pod głosowanie.
	W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(14 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę
w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lidzbark Warmiński.
 Uchwała Nr X/78/2019 Rady Gminy w ww. sprawie stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
 

Pkt 8. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie udziału w nieruchomości położonej w miejscowości Lidzbark Warmiński (pomieszczenia o nr 25;26;27 
w Urzędzie Gminy L-k W.).

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że przedmiotem zakupu jest udział w zabudowanej nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Powiatu Lidzbarskiego, położonej w Lidzbarku Warmińskim przy ul. Krasickiego 1 i dotyczy położnych w tym budynku administracyjno-biurowych pomieszczeń nr 25, 26, 27 o łącznej pow. 41,57m2, będących w dyspozycji GOPS-u. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował także, że projekt uchwały w tej sprawie omawiany był na posiedzeniach Komisji Rady Gminy i został jednogłośnie zaopiniowany pozytywnie. 

[bookmark: _Hlk18997273]V-ce Przewodnicząca Rady Gminy p. Agnieszka Korosteńska przedstawiła projekt uchwały w tej sprawie.

W związku z tym, że nie zgłoszono żadnych wniosków do przedstawionego projektu uchwały,     poddano go pod głosowanie.
	W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(14 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę
w sprawie wyrażenia zgody na nabycie udziału w nieruchomości położonej w miejscowości Lidzbark Warmiński.
Uchwała Nr X/79/2019 Rady Gminy w ww. sprawie stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.


Pkt. 9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny Powiatowi Lidzbarskiemu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lidzbark Warmiński                                             z przeznaczeniem na drogę powiatową (działka nr 23/3 w Wielochowie). 

	Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że przedmiotem uchwały jest wyrażenie zgody na przekazanie w drodze darowizny na rzecz Powiatu Lidzbarskiego nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lidzbark Warmiński z przeznaczeniem na poprawę warunków korzystania 
z dróg powiatowych na terenie Gminy Lidzbark Warmiński oraz skorzystania przez Powiat Lidzbarski z dofinansowania na remont drogi powiatowej. Dodał również, że obecnie jest to odcinek drogi wewnętrznej, stanowiącej własność Gminy, w ciągu drogi powiatowej.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w tej sprawie omawiany był na posiedzeniach Komisji Rady Gminy i został jednogłośnie zaopiniowany pozytywnie. 

V-ce Przewodnicząca Rady Gminy p. Iwona Końka przedstawiła projekt uchwały w tej sprawie.

Nie zgłoszono żadnych wniosków do przedstawionego projektu uchwały, więc poddano go pod      głosowanie.
W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(14 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę
w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny Powiatowi Lidzbarskiemu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lidzbark Warmiński z przeznaczeniem na drogę powiatową.
Uchwała Nr X/80/2019 Rady Gminy w ww. sprawie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.


[bookmark: _Hlk20208017]Pkt. 10. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/69/2019 Rady Gminy Lidzbark Warmiński z dnia 22 sierpnia 2019r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość 
i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe 
i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania.

	Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że zgodnie z przepisami ustawy - Karta Nauczyciela organ prowadzący szkoły i placówki oświatowe zobowiązany jest do uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli. W związku ze zmianą rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej 
z dnia 14 sierpnia 2019 r. w sprawie wysokości minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli, ogólnych warunków przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz wynagradzania za pracę w dniu wolnym od pracy,  w przedłożonym projekcie uchwały wprowadzono dodatek funkcyjny  dla nauczycieli z tytułu opieki nad oddziałem przedszkolnym 
i ustalono jego wysokość. Zmiany zostały uzgodnione ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego.


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w tej sprawie omawiany był na posiedzeniach Komisji Rady Gminy i został jednogłośnie zaopiniowany pozytywnie. 

V-ce Przewodnicząca Rady Gminy p. Agnieszka Korosteńska przedstawiła projekt uchwały w tej sprawie.

W związku z tym, że nie zgłoszono żadnych wniosków do przedstawionego projektu uchwały,     poddano go pod głosowanie.
	W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(14 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę
zmieniającą uchwałę Nr IX/69/2019 Rady Gminy Lidzbark Warmiński z dnia 22 sierpnia 2019r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, 
za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania.
Uchwała Nr X/81/2019 Rady Gminy w ww. sprawie stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Pkt. 11. Interpelacje i zapytania do Wójta oraz informacja z bieżącej działalności gminy.

	Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta o przedstawienie informacji z bieżącej działalności gminy. 

Na wstępie Wójt podziękował radnym oraz sołtysom za udział w Dożynkach Powiatowych organizowanych przez Gminę przy udziale Powiatu oraz pomoc w ich organizacji. Dodał, że dożynki należy uznać za udane, za co jeszcze raz podziękował.
[bookmark: _GoBack]W dalszej kolejności Wójt poinformował, że radna gminy Lidzbark Warmiński pani Lucja Kuczyńska została uhonorowana przez Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi odznaczeniem „Zasłużony Dla Rolnictwa”. Takie odznaczenie otrzymały również pani Danuta Kielak oraz pani Agnieszka Rasińska. Wójt odczytał treść listu gratulacyjnego w tej sprawie, który następnie wraz 
z Przewodniczącym Rady Gminy wręczył pani Kuczyńskiej. Wójt raz jeszcze podkreślił, że wyróżnienie to jest w pełni zasłużone zarówno dla pani radnej, pani Danuty Kielak, która działa 
w Izbie Rolniczej jak i pani Agnieszki Rasińskiej, która do niedawna była pracownikiem Urzędu Gminy Lidzbark Warmiński, a obecnie jest pracownikiem Urzędu Gminy Kiwity.
	Informacja Wójta z bieżącej działalności Gminy stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Oprócz powyższych informacji, Wójt poinformował, że nie sprzedane przez gminę w drodze przetargu nieruchomości zostaną ponownie wystawione na sprzedaż. Zachęcił również obecnych do kupna nieruchomości aktualnie przeznaczonych do sprzedaży. 
Wójt dodał również, że wykaz wszystkich prac realizowanych przez gminę odnaleźć można na stronie BIP Urzędu Gminy Lidzbark Warmiński.
Na koniec swej wypowiedzi Wójt podziękował radnym i pracownikom Urzędu za reprezentowanie Gminy w 5 PKO Biegu Charytatywnym. Podkreślił, że nieważny jest wynik, a samo uczestnictwo w tym wydarzeniu.



Pkt 12. Zamknięcie sesji.
	W związku z wyczerpaniem  porządku  obrad,  Przewodniczący Rady Gminy Lidzbark Warmiński – Pan Marek Werbicki zamknął dziesiątą sesję Rady Gminy Lidzbark Warmiński, dziękując wszystkim za udział w sesji.


Protokolant:							  PRZEWODNICZĄCY
Iwona Stępień						                     Rady Gminy
								     Marek Werbicki
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