
Protokół Nr XXX/21
z trzydziestej nadzwyczajnej sesji  Rady Gminy Lidzbark Warmiński, która odbyła się w dniu 17 sierpnia 2021 r. w Urzędzie Gminy Lidzbark Warmiński, sali konferencyjnej nr 1.
 Obrady rozpoczęto o godz. 1009 , a zakończono o godz. 1030.
Stan Rady Gminy
  - 15 radnych
Radnych obecnych
  - 11
Na sesji nieobecni byli radni: Lucja Kuczyńska, Paweł Płochocki, Krystyna Romanik, Daniel Skonieczny.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Podjęto 2 uchwały - od nr  219 do nr 220.
Ponadto, w sesji uczestniczyli:
Wójt Gminy 


- Fabian Andrukajtis
Sekretarz Gminy                    -  Ryszard Kielak
Skarbnik Gminy 
 
-  Małgorzata Sobolewska
Pracownicy Urzędu Gminy wg listy obecności zał. nr 2. 

Pkt 1. Otwarcie i uchwalenie porządku obrad.
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Lidzbark Warmiński p. Marek Werbicki.
Przywitał wszystkich obecnych na sesji.   
Stwierdził, że Rada Gminy liczy 15 radnych, na sesji obecnych jest 11 radnych w związku
z tym, obrady są prawomocne.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o potwierdzenie kworum w systemie elektronicznym eSesja.
Przypomniał, że oprócz tradycyjnego sposobu głosowania przez podniesienie ręki, głosowania będą przeprowadzane również za pomocą elektronicznego systemu głosowania - eSesja.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że nadzwyczajną sesję Rady Gminy zwołano na wniosek Wójta przede wszystkim w celu wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok bieżący oraz podjęcia uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Lidzbark Warmiński, która stanowić będzie podstawę dokonywania zwrotu przez gminę kosztów przewozu uczniów niepełnosprawnych w roku szkolnym 2021/2022.
Następnie przedstawił projekt porządku obrad:
1. Otwarcie i uchwalenie porządku obrad.

2. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Lidzbark Warmiński 
na 2021 r.
3. Projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Lidzbark Warmiński na rok szkolny 2021/2022.
4. Interpelacje i zapytania do Wójta. 

5. Zamknięcie sesji.

 Nie zgłoszono wniosków w sprawie projektu porządku obrad, w związku z tym przedstawiony porządek obrad poddano głosowaniu.     
W wyniku głosowania przeprowadzonego tradycyjnym sposobem przez podniesienie ręki, 
w którym wzięło udział 11 radnych, Rada Gminy jednogłośnie (11 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) uchwaliła przedstawiony przez Przewodniczącego Rady Gminy porządek obrad. 
W wyniku głosowania przeprowadzonego za pomocą elektronicznego systemu głosowania - eSesja, w którym wzięło udział 9 radnych, Rada Gminy jednogłośnie (9 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) uchwaliła przedstawiony przez Przewodniczącego Rady Gminy porządek obrad. 2 radnych nie wzięło udziału w tym głosowaniu.
Pkt 2. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Lidzbark Warmiński na 2021 r.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt zmian w budżecie na rok bieżący otrzymali wszyscy radni przed dzisiejszą  sesją.

Następnie poprosił Wójta o przedstawienie szczegółowych informacji na temat zmian w budżecie gminy na rok bieżący.
Wójt wyjaśnił, że wniosek o zwołanie nadzwyczajnej sesji Rady Gminy zgłosił 
do Przewodniczącego Rady Gminy w związku z pilną potrzebą dokonania zmian w budżecie gminy. Poinformował, że w związku z awarią pieców w Szkole Podstawowej w Kraszewie oraz Szkole Podstawowej w Runowie, gmina zmuszona została do przeprowadzenia rozeznania cenowego, aby zakupić i jak najszybciej zamontować piece, by mogły ogrzewać te placówki oświatowe. Czas oczekiwania na piece jest bardzo długi i wynosi od 8 do 14 tygodni, dlatego nie zwlekano z tym, aby je zamówić i jak najszybciej zamontować. Rozeznanie cenowe przeprowadzone zgodnie z przepisami o zamówieniach publicznych wykazało, że łączny koszt na te zadania wynosi 130 tys. zł. Wójt dodał, że oferta, jaką otrzymał Urząd opiewała na kwotę 150 tys. zł, ale w wyniku przeprowadzonych negocjacji, koszt przedsięwzięcia wyniósł 130 tys. zł. Podziękował w tym miejscu Kierownikowi Referatu Gospodarki Komunalnej i Budownictwa – 
p. Adrianowi Ficek za przeprowadzone negocjacje w tym przedmiocie. Wskazał, że jest to nowy kierownik, ale już widoczne są efekty jego pracy. Wójt poinformował, że pozostałe zmiany 
w budżecie przedstawi p. Skarbnik.
Następnie V-ce Przewodnicząca Rady Gminy  p. Agnieszka Korosteńska odczytała projekt uchwały w tej sprawie wraz z uzasadnieniem.

Nie było pytań do projektu uchwały, dlatego poddano go pod głosowanie.
W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 11 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(11 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Lidzbark Warmiński na 2021 r.
Uchwała Nr XXX/219/2021 Rady Gminy w ww. sprawie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Pkt. 3. Projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Lidzbark Warmiński na rok szkolny 2021/2022.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że przyjęcie uchwały dotyczącej średniej ceny paliwa w Gminie Lidzbark Warmiński na rok szkolny 2021/2022 związane jest ze zwrotem rodzicom kosztów dowozu dzieci niepełnosprawnych do szkół i placówek oświatowych, jeśli dowóz i opiekę realizują rodzice.

Wyjaśnił, że zgodnie z art. 39a ust. 3 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe, średnią cenę jednostki paliwa w gminie określa na każdy rok szkolny rada gminy, w drodze uchwały, uwzględniając ceny jednostki paliwa w gminie. 

Dodał, że ze względu na to, że na terenie Gminy Lidzbark Warmiński nie funkcjonują żadne stacje paliw, do wyliczenia średniej ceny jednostki paliwa na rok szkolny 2021/2022, przyjęto średnie ceny paliw: oleju napędowego, benzyny i gazu na stacjach paliw funkcjonujących na terenie Miasta Lidzbark Warmiński według stanu na dzień 17.08.2021 r.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w tej sprawie otrzymali wszyscy radni przed dzisiejszą  sesją.

Następnie V-ce Przewodnicząca Rady Gminy  p. Iwona Końka odczytała projekt uchwały w tej sprawie.

W związku z tym, że nie było pytań do projektu uchwały, poddano go pod głosowanie.
W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 11 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(11 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę
w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Lidzbark Warmiński na rok szkolny 2021/2022.
Uchwała Nr XXX/220/2021 Rady Gminy w ww. sprawie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Pkt. 4. Interpelacje i zapytania do Wójta. 

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu p. Andrzejowi Adamczukowi – radnemu z Pilnika.

Radny Andrzej Adamczuk zapytał, kiedy odbędą się dożynki.
Wójt wyjaśnił, że w związku z reorganizacją Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu oraz epidemią, dożynek w tym roku nie będzie. Będą natomiast festyny. Wójt przypomniał, że w sobotę odbył się 
4 festyn, natomiast zakończenie nastąpi w dniu 28 sierpnia w Kraszewie. Poinformował również, że jeśli w przyszłym roku nie będzie pandemii, Gmina wróci do organizacji dożynek.
Nie było więcej pytań do Wójta.

Pkt 5. Zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem  porządku  obrad,  Przewodniczący Rady Gminy Lidzbark Warmiński – Pan Marek Werbicki zamknął trzydziestą nadzwyczajną sesję Rady Gminy Lidzbark Warmiński, dziękując wszystkim za udział w sesji.
Protokolant:
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