
Protokół Nr XXXVIII/22
z trzydziestej ósmej nadzwyczajnej sesji  Rady Gminy Lidzbark Warmiński, która odbyła się w dniu 10 lutego 2022 r. w Gminnym  Ośrodku Kultury i Sportu w PILNIKU.
 Obrady rozpoczęto o godz. 907 , a zakończono o godz. 947
Stan Rady Gminy
  - 15 radnych
Radnych obecnych
  - 9
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Na sesji nieobecni byli radni: Marcin Będziński, Ireneusz Gadomski, Agnieszka Korosteńska, Krystyna Romanik, Daniel Skonieczny, Andrzej Żamejć.
Podjęto 2 uchwały - od nr 288 do nr 289.
Ponadto, w sesji uczestniczyli:
Wójt Gminy 

    - Fabian Andrukajtis
Z-ca Wójta                     - Tomasz Kołodziejczyk
Sekretarz Gminy            -  Ryszard Kielak
Z-ca Skarbnika Gminy  -  Dorota Licznerska
Pracownicy Urzędu Gminy i mieszkańcy gminy wg listy obecności zał. nr 2. 
Pkt 1. Otwarcie i uchwalenie porządku obrad.
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Lidzbark Warmiński p. Marek Werbicki.
Przywitał wszystkich obecnych na sesji.   
Stwierdził, że Rada Gminy liczy 15 radnych, na sesji obecnych jest 9 radnych w związku 
z tym, obrady są prawomocne. Następnie radni potwierdzili kworum w systemie e-Sesja.
Przypomniał także, że oprócz tradycyjnego sposobu głosowania przez podniesienie ręki, głosowania będą przeprowadzane również za pomocą elektronicznego systemu głosowania  - eSesja.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że nadzwyczajną sesję Rady Gminy zwołano na wniosek Wójta w celu wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok bieżący oraz zmian 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Lidzbark Warmiński na lata 2022-2037.
Następnie przedstawił projekt porządku obrad:
1. Otwarcie i uchwalenie porządku obrad.
2. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Lidzbark Warmiński na 2022 r.
3. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Lidzbark Warmiński na lata 2022-2037.
4. Interpelacje i zapytania do Wójta. 
5. Zamknięcie sesji.
Nie zgłoszono żadnych wniosków w sprawie projektu porządku obrad, w związku z tym przedstawiony porządek obrad poddano głosowaniu.     
W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 9 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(9 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) przyjęła przedstawiony przez Przewodniczącego Rady Gminy porządek obrad. 
Pkt 2. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Lidzbark Warmiński na 2022 r.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt zmian w budżecie na rok bieżący otrzymali wszyscy radni odpowiednio wcześniej.
Następnie zwrócił się do Wójta o przedstawienie szczegółowych informacji na temat zmian 
w budżecie gminy na rok bieżący.
Wójt Gminy wyjaśnił, że zawnioskował o zwołanie nadzwyczajnej sesji Rady Gminy, ponieważ w dniu 14 stycznia br. ogłoszone zostało w trybie podstawowym bez negocjacji zamówienie na realizację inwestycji pn. „Budowa Stacji Uzdatniania Wody w miejscowości Blanki, gmina Lidzbark Warmiński". Wskazał, że termin składania ofert upłynął w dniu 4 lutego br. Złożone zostały 4 oferty, a kwota najniższej z nich na dzień dzisiejszy wynosi 4 182 073,75 zł. Dodał ponadto, że ceny pozostałych ofert wyniosły: 4 190 769,90 zł, 4 570 065,00 zł i 5 147 550,00 zł. W związku z przeznaczeniem na tę inwestycję kwoty 3 780 660,00 zł, w tym dofinansowanie 
w kwocie 3 591 627,00 zł, brakuje więc ponad 400 tys. zł. Wskazał, że w jego przekonaniu należy dołożyć tą kwotę do tej inwestycji. Poinformował, że w dniu 17 listopada ubiegłego roku Gmina otrzymała podpisaną wstępną promesę dofinansowania. Wyjaśnił, że jest w niej zapis, który stanowi, że w terminie nie dłuższym niż 6 miesięcy od dnia udostępnienia promesy, Gmina musi wyłonić wykonawcę inwestycji. Podkreślił, że istnieje obawa, że unieważnienie przetargu 
i ogłoszenie kolejnego może spowodować nie wyłonienie wykonawcy w terminie wskazanym we wstępnej promesie dofinansowania, a tym samym utratę dofinansowania. Wskazał, że nie ma też gwarancji, że ktokolwiek przystąpi do przetargu lub zaoferuje niższą cenę. Następnie Wójt poinformował, że dnia 22 stycznia br. minął okres ważności kosztorysu, w związku z tym Gmina musiałaby mieć nowy kosztorys, w którym zawarta cena mogłaby być dużo wyższa. Podkreślił, że wobec zaistniałej sytuacji bierze ryzyko na siebie i prosi o zabezpieczenie tych środków, wtedy zostanie podpisana umowa i nastąpi oczekiwanie na wejście inwestora na plac budowy. Dodał, że jeżeli radni mają odrębne zdanie, konieczne będzie ogłoszenie kolejnego przetargu, sporządzenie aktualizacji kosztorysu, a nie będzie gwarancji, że kwoty wartości wskazane w ofertach będą niższe.
Następnie Wójt wskazał na kolejną proponowaną zmianę w budżecie polegającą 
na zwiększeniu planu wydatków na zakup równiarek doczepianych do ciągników z uwagi 
na panującą pogodę, aby przystąpić do remontu dróg. Wskazał, że Gmina posiada 700 km dróg, 
w tym 500 km w bieżącym utrzymaniu. Zwrócił uwagę na to, że dziś główne drogi wyglądają jak sito. Wyjaśnił, że rozmawiał z radnym, który jeździ po innych gminach, i za jego zgodą poinformował o sytuacjach, w których nawet autobusy grzęzną na publicznych drogach. Podkreślił, że w Gminie Lidzbark Warmiński takie sytuacje nie występują. Czasami zdarza się to na drogach wewnętrznych, ale nie na publicznych. Wskazał, że Gmina robi wszystko, aby drogi były w jak najlepszym stanie. Przypomniał, że kiedyś grunt zamarzał w październiku, odwilż przychodziła 
w marcu, kwietniu i dlatego nie wykonywano żadnych prac na drogach. Obecnie wygląda to inaczej 
i żeby mieszkańcom dojeżdżało się do pracy, domu lepiej, postanowiono zakupić równiarki ciągane, by wyrównać doły. Dodał, że mimo wszystko na drogach nadal prowadzone są prace – sypany jest żwir, pracuje równiarka, a prace są prowadzone systemem gospodarczym. 
Kolejną proponowaną zmianą w budżecie wskazaną przez Wójta było zwiększenie planu wydatków na dotację celową dla Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Pilniku na wykonanie modernizacji oświetlenia sal i oświetlenia zewnętrznego budynku GOKiS w Pilniku w kwocie ponad 25 tys. zł. zł.
Następna z proponowanych zmian w budżecie wskazanych przez Wójta to zwiększenie planu wydatków w dziale  Administracja publiczna na sporządzenie dokumentacji, przeprowadzenie szkolenia i doradztwo w związku z wykonaniem zadań wynikających z  Dyrektywy Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2019/1937 w sprawie ochrony osób zgłaszających naruszenia prawa Unii (tzw. Dyrektywa o ochronie  sygnalistów). Konieczne jest zabezpieczenie kwoty na ten cel, by Gminę mogła w tym temacie obsługiwać firma. 
Kończąc omawianie najważniejszych proponowanych zmian w budżecie Gminy na rok bieżący Wójt wskazał, że najistotniejszą kwestią jest właśnie stacja uzdatniania wody w Blankach.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w tej sprawie wraz 
z uzasadnieniem.
Nie było pytań do przedstawionego projektu uchwały, dlatego poddano go pod głosowanie.
W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 9 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(9 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Lidzbark Warmiński na 2022 r.
Uchwała Nr XXXVIII/288/2022 Rady Gminy w ww. sprawie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Pkt 3.  Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Lidzbark Warmiński na lata 2022-2037.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt zmian w budżecie na rok bieżący otrzymali wszyscy radni odpowiednio wcześniej.
Następnie odczytał projekt uchwały w tej sprawie wraz z uzasadnieniem.
Nie było pytań do przedstawionego projektu uchwały, dlatego poddano go pod głosowanie.
W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 9 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(9 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę
w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Lidzbark Warmiński na lata 2022-2037.
Uchwała Nr XXXVIII/289/2022 Rady Gminy w ww. sprawie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Pkt 4. Interpelacje i zapytania do Wójta. 
Głosu udzielono obecnej na sesji Rady Gminy mieszkance miejscowości Ignalin - p. Aleksandrze Wojtal.
Poniżej zapisy wypowiedzi p. Aleksandry Wojtal spisane w oparciu o nagranie z sesji:
„Dzień dobry Państwu. Nazywam się Aleksandra Wojtal, mieszkam w Ignalinie. Nie wiem od czego zacząć. Może od tego, że przedwczoraj dowiedzieliśmy się o tym, że wokół naszego domu na połaci 167 hektarów ma powstać farma fotowoltaiczna. Nasz dom stoi dokładnie po środku tej farmy czyli byśmy mieli no morze plastiku i szkła, którego nie poddaliśmy recyklingowi, chciałam powiedzieć, wokół siebie. To jest zabicie setek tysięcy zwierząt, to jest degradacja krajobrazu naszej czystej Warmii, to jest coś, co jest karygodne. Nie pozwolimy na to. Choćbyśmy mieli stracić życie, nie pozwolimy na to. To jest od razu nasza informacja. Przepraszam, trzęsę się, bo sprawa jest dla nas tak świeża. Ktoś powie: nie dopilnowaliście wcześniej, nie sprawdziliście wcześniej. No tak. To były obwieszczenia Gminy, według prawa. Oczywiście tutaj nikt nie ma zastrzeżeń do tego, natomiast umówmy się – kto na bieżąco czyta obwieszczenia Gminy? Nikt z mieszkańców tego nie przeczytał. Nawet nasz przedstawiciel sołtys zbagatelizował sprawę jak większość z nas, jak ma powstać farma, nikt nie spojrzał 167 hektarów. Powiem tak: przez dwa dni nie śpiąc od dwóch nocy, zdobyliśmy takie informacje na temat tego przedsięwzięcia, o których tu publicznie nie powiem. Dziś będę składać pisma, będę też prosić, żebym ja mogła zostać stroną tak naprawdę w sprawie, ponieważ bezpośrednio moja działka nie graniczy przez to, że jest droga gminna, która jakby nam zabiera nam tą [słowo niezrozumiałe] bezpośrednio i nasz dom przekracza 45 metrów ustawowe od fotowoltaiki, bo jest 50. Także wspaniale. Chciałam powiedzieć tak: kupiliśmy domy półtora roku temu w bardzo trudnych okolicznościach, co Gmina wie, co pan Tomasz Kołodziejczyk, z którym też sprawę mieliśmy – wie. I udało nam się to kupić. Chcieliśmy żyć w spokoju, ciszy, na odludziu, 
w miejscu gdzie liczyliśmy, że da się w zwariowanym obecnie świecie trochę pożyć. Okazuje się, że nie. Że wszędzie to się dzieje. Wczoraj nagłośniłam sprawę na swojej stronie internetowej. Odpowiedziano nam dość intensywnie. Osób które są w podobnej sytuacji, choć nie na taką skalę jak 167 hektarów, na Warmii i Mazurach jest dziesiątki. To jest ekoterroryzm. Wiecie, to jest w imię wielkiej ekologii robione, natomiast ma to z ekologią tyle wspólnego co nie wiem, z piłka nożną. To jest coś, na co nie pozwolimy. Chciałam wyłożyć ten temat dzisiaj, żebyście Państwo wiedzieli, że to się nie uda, że tej farmy tam nie będzie. Ja wiem, że to są duże pieniądze dla Gminy, bo podatki, bo taka inwestycja, bo Gmina musi wyrobić swoje 30% czy tam ile jest tam tego, że muszą puścić tej fotowoltaiki, energii odnawialnej, według planów Unii Europejskiej itd. Nie, w takim miejscu to nie powstanie. Są miejsca, gdzie takie farmy mogą powstawać, są stare PGR-y, są miejsca przy drogach szybkiego ruchu, są inne miejsca. Warmia i to miejsce nie potrzebuje takiej ilości energii. Najwięksi, najbogatsi ludzie w Polsce, którzy stawiają takie farmy, już wiedzą, że nie jest to opłacalne, że zaraz wszyscy będą płakać i już wiedzą i już się wycofują z tego, bo takie farmy nie są tu potrzebne. Nie wiem, co jeszcze powiedzieć. Jeśli Państwo chcieliby pomóc jako radni, jako osoby reprezentujące nas, nas mieszkańców, to po prostu ja nie proszę, ja błagam o kontakt z nami, o możliwości prawne, potrzebujemy merytorycznych pomocy, żeby móc, żeby to nie przeszło, bo ja wiem że Gmina w pewnym sensie podpisuje coś, decyzje itd., które wydaje RDOŚ, które jakby według prawa one są takie, a nie inne, natomiast Gmina może, ale nie musi ich podpisywać. Jestem w bezpośrednim kontakcie z gminą w Małopolsce, z panią, która się do mnie odezwała po naszej akcji i powiedziała nam trochę informacji od takiej strony urzędniczej i powiedziała: Gmina nie musi tego podpisać. Powiedziała, to jest jasne, nawet jeśli jest to zgodne z prawem, to trzeba odwlec przede wszystkim teraz, żeby móc walczyć. Nie wiem, nie jestem dobra w takich wystąpieniach i przepraszam za swoją nieskładną mowę, ale nie wiem, co mogę jeszcze w tym momencie więcej powiedzieć. Chcę tylko, żeby Państwo wiedzieli, że to się nie zdarzy, ta farma tam nie powstanie. Ta farma nie zniszczy nam naszej ziemi, nie zniszczy. Nie pozwolimy na to. Spis inwentarza, który został wykonany przez RDOŚ, ja nie wiem, czy ktoś nie czytał tego podpisując to, tą decyzję w Gminie, przecież to jest śmiechu warte. Wpisanych jest np. cytuję: kilkadziesiąt osobników żab na 167 hektarach. Błagam, ja mam więcej w ogródku u siebie na swojej grządce niż jest wpisanych tam. Nie ma nic o tym, że żyją tam łosie, nie ma nic o tym, że żyją bobry, które są pod ochroną, nie ma nic o tym, że jest to żerowisko orłów. Już pisaliśmy do KKO, więc będziemy też tą sprawę poruszać. Nie ma nic o tym, że są tam jelenie, że są sarny, że są lisy, że są zające, że są borsuki, że jest milion innych zwierząt. Tam największym zwierzęciem jest napisane, że jakiś chyba z ptaków, chyba żuraw jest największy. Tam zwierząt takich jako takich jest kret wpisany, jaszczurka, innych zwierząt nie ma na Warmii. Nie ma w tym miejscu. Będziemy zwoływać zebrania mieszkańców, będziemy pisać petycje, będziemy działać oficjalnie. Chcę powiedzieć, że jeżeli nie uda nam się w najbliższym czasie nic przeforsować, już sprawą zajmą się media. To od razu mówię, mamy w tym przypadku kontakt, ponieważ akurat mam takie a nie inne kontakty, trafiło nie na tą osobę, co trzeba, od razu mówię. Więc to nie jest straszenie, to nie jest mówienie czegoś komuś, tylko po prostu informujemy, jak będą sprawy wyglądać, bo chcemy żeby to było oficjalne. Dziękuję bardzo”.
Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Wójtowi Gminy, który odniósł się do wypowiedzi 
p. Aleksandry Wojtal.
Wójt poinformował, że rzeczywiście jest taki wniosek. Wskazał, że takich wniosków jest kilkanaście bądź kilkadziesiąt. Gmina/Urząd Gminy musi działać według pewnych procedur i takie też było działanie. Wójt wskazał, że zgadza się z p. Wojtal. Dodał, że jeżeli zostanie wystosowane pismo do Urzędu Gminy, aby ta inwestycja nie powstała itd. - on, jako Wójt będzie stał za mieszkańcami, a nie za potężną firmą, która będzie wykonywała taką inwestycje. Podkreślił, że na pewno działania Gminy będą zgodne z prawem. Przypomniał o podobnej sprawie sprzed 6-7 lat, która miała miejsce w miejscowości Jarandowo. 
Wskazał, że zachowane zostały wszystkie standardy dotyczące postępowania administracyjnego, nie tylko w tej sprawie, ale również w innych. Poinformował, że faktycznie, jak to wskazała 
p. Wojtal, od takich farm fotowoltaicznych jest podatek, ale podkreślił jednocześnie, że Gmina Lidzbark Warmiński nie jest gminą przemysłową, a typowo rolniczą. Dodał, że p. Wojtal słusznie zaznaczyła, że Warmia to cisza, spokój i zapewnił, że chciałby aby tak zostało, jednak dopóki nikt nie zgłasza Gminie żadnych przeciwwskazań, aby coś powstało, Gmina działa zgodnie 
z procedurami, bo tak musi działać. Wskazał, że nie zgadza się z tym, że Gmina nie musiała wydawać decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, ponieważ musiała to zrobić i postępować zgodnie z przepisami kodeksu postępowania administracyjnego. Poinformował, że jeśli p. Wojtal chce zostać stroną postępowania - zostanie nią. Dodał, że o tej sytuacji zasygnalizował mu w dniu wczorajszym jeden z radnych, a odpowiedź Wójta była taka, jak dzisiaj, tzn.  że będzie on stał po stronie mieszkańców w kwestii społecznej, jeśli zaś chodzi o kodeks postępowania administracyjnego, Gmina musi działać w granicach prawa. Odniósł się również do stwierdzenia 
p. Wojtal, że: „padło nie na tą osobę, co trzeba”. Wskazał, że Wójt jako samorządowiec, radni muszą działać zgodnie z prawem. Liczy się dla nich każdy mieszkaniec, bez względu skąd pochodzi, bo każdy według prawa jest równy.
P. Aleksandra Wojtal: „mieszkaniec”.
Wójt wskazał, że też jest mieszkańcem tej Gminy i nie chciałby, aby wszystko zostało wyłożone plastikiem, ale jedocześnie wskazał, że podatki od takich farm, które będą wpływać są znaczne. Dodał, że do tej chwili na terenie Gminy jest kilka może nawet kilkanaście farm, które przynoszą zysk dla Gminy. Poinformował, że do tej pory oprócz miejscowości Jarandowo, nie było żadnych zgłoszeń w związku z fotowoltaiką. Raz jeszcze podkreślił, że działanie Gminy jest zgodne 
z kodeksem postępowania administracyjnego. Wskazał, że otrzymał informacje o umówionym 
z nim spotkaniu z p. Wojtal w poniedziałek na godz. 11.00, na którym zostanie szczegółowo omówiona podnoszona sprawa. 
P. Aleksandra Wojtal: „tak”.
Poinformował, że w dniu wczorajszym rozmawiał o omawianej sprawie z radnym Krzysztofem Szram. Podczas tej rozmowy wskazał, że będzie stał na straży tego, by mieszkańcom Gminy nie stała się krzywda. Potwierdził raz jeszcze, że działania będą zgodne z prawem, w tym kodeksem postępowania administracyjnego. Poinformował następnie, że jeśli potrzebne będą media, to w jego ocenie nastąpi to przeciwko Gminie.
P. Aleksandra Wojtal: „nie”.
Wójt wskazał, że tak zrozumiał wypowiedź p. Wojtal. Dodał, że zależy mu na tym, aby mieszkańcy czuli się tu bezpiecznie. Wskazał, że co prawda Gminie zależy na inwestycjach powstających na jej terenie, jednak w omawianej sytuacji to mieszkańcy są najważniejsi. Podkreślił, że Gminie przydałby się wpływ z podatku z takiej inwestycji, ale nie kosztem mieszkańców. Zaznaczył, że tu żyjemy, obcujemy ze sobą, pracujemy, wnosimy bardzo dużo na rzecz naszej gminy. Wskazał tu na radnych, sołtysów oraz stowarzyszenia, które bardzo prężnie działają wokół Gminy. Wspomniał 
o projektach realizowanych wspólnie z mieszkańcami. Podkreślił, że chciałby żeby tak zostało.
Następnie Wójt poinformował, że jeśli chodzi o sprawy merytoryczne, jeżeli p. Wojtal potrzebuje więcej informacji, to chciałby, aby w tej kwestii wypowiedziała się obecna na sesji Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Nieruchomości Urzędu Gminy Lidzbark Warmiński. Wójt z kolei raz jeszcze zaprosił p. Wojtal w poniedziałek na rozmowę. 
P. Aleksandra Wojtal: „Ja chciałam jedną rzecz, jeśli mogę”.
Głosu ponownie udzielono p. Aleksandrze Wojtal:
„Chciałam tylko powiedzieć, że mówiąc o mediach o czymkolwiek, absolutnie nie miałam tutaj, ja nie mam tu pretensji do Gminy w tym momencie żadnych. Nie w tym rzecz. Bo to nie chodzi o, ja wiem, zdaje sobie z tego sprawę, że w prawnie wszystko jest ok. Chodzi tylko o to, że to nie powstanie, że można temu zapobiec. To jest jedna rzecz. Jedyna moja, według prawa na gruntach rolnych klasy III taka farma powstać nie może. Według tej decyzji, ktoś tą decyzję podpisał – Wice wójt, że może. Dziękuję”.
Za pozwoleniem Przewodniczącego Rady Gminy głos zabrała Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Nieruchomości Urzędu Gminy Lidzbark Warmiński – p. Agnieszka Żejmo, która wskazała, że nie zostało tam napisane, że ta farma tam powstanie. 
Wyjaśniła, że decyzja środowiskowa opisuje tylko założenia projektowe, którymi powinno się zająć w projekcie. Opisuje ona całokształt działek, traktuje działki jako całość i nie dzieli na klasoużytki. 
W tym czasie 945 salę obrad opuścił radny Stefan Mochnal. Radnych obecnych – 8.
Dodała, że na klasie III farma nie powstanie i jest to bezwzględne.
P. Aleksandra Wojtal: „To nie jest bezwzględne, przepraszam, że ci przerwę Agnieszko. To nie jest bezwzględne, dlatego, że Minister Środowiska może uchylić to, po pierwsze. Jest takie prawo niestety, taka luka prawna. Ponadto jest napisane: planowana elektrownia fotowoltaiczna zlokalizowana będzie na gruntach rolnych klasy III, IV, V. ”
Głos zabrał Wójt. Wskazał, że III klasa według ustawy jest wyłączona. Dodał, że p. Wojtal słusznie 
zaznaczyła, że tylko właściwy Minister może zmienić klasyfikację, natomiast nie na wniosek Gminy, a potencjalnego inwestora.
P. Aleksandra Wojtal: „A czy ktoś z was sprawdził firmę, która to [słowo niezrozumiałe]?
Wójt wskazał, że nie.
P. Aleksandra Wojtal: „Polecam sprawdzić”.
Wójt raz jeszcze zaprosił p. A. Wojtal na rozmowę.
P. Aleksandra Wojtal: „Nie, ja po prostu polecam sprawdzić. To jest moje wszystko. Nic więcej nie powiem.”
Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Zastępcy Wójta, który wskazał, że szczegóły sprawy zostaną omówione w poniedziałek. Dodał, że trzeba opierać się na decyzji, ponieważ każdy może powiedzieć, co myśli, ale konieczne jest bazowanie na dokumentacji, która będzie podstawą do rozmowy.
Nie było więcej pytań do Wójta Gminy.
Pkt 5. Zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem  porządku  obrad,  Przewodniczący Rady Gminy Lidzbark Warmiński – Pan Marek Werbicki zamknął trzydziestą ósmą nadzwyczajną sesję Rady Gminy Lidzbark Warmiński, dziękując wszystkim za udział w sesji.
Protokolant:






  PRZEWODNICZĄCY
Iwona Stępień
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