Protokół Nr LIII/23

z pięćdziesiątej trzeciej sesji Rady Gminy Lidzbark Warmiński, która odbyła się w dniu
25 maja 2023 r. w Gminnym  Centrum Kultury w PILNIKU.

 Obrady rozpoczęto o godz. 1202, a zakończono o godz. 1325.
	
Stan Rady Gminy	  - 15 radnych
Radnych obecnych	  - 13

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Na sesji nieobecni byli radni: Iwona Końka, Krystyna Romanik.

Podjęto 8 uchwał - od nr 394 do nr 401.


Ponadto, w sesji uczestniczyli:
Wójt Gminy 		- Fabian Andrukajtis
Zastępca Wójta 	- Tomasz Kołodziejczyk
Sekretarz Gminy 	- Ryszard Kielak
Skarbnik Gminy 	- Małgorzata Sobolewska
 
Sołtysi, goście, pracownicy Urzędu Gminy i mieszkańcy gminy wg listy obecności zał. nr 2. 
 
Pkt 1. Otwarcie i uchwalenie porządku obrad.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Lidzbark Warmiński p. Marek Werbicki.
Przywitał wszystkich obecnych na sesji.   
Stwierdził, że Rada Gminy liczy 15 radnych, na sesji obecnych jest 13 radnych w związku
z tym, obrady są prawomocne.
Przypomniał także, że oprócz tradycyjnego sposobu głosowania przez podniesienie ręki, głosowania będą przeprowadzane również za pomocą elektronicznego systemu głosowania eSesja. Następnie radni potwierdzili kworum w systemie elektronicznym eSesja.


Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt porządku obrad, który został przesłany wszystkim radnym w zawiadomieniu o zwołaniu sesji:

1. Otwarcie i uchwalenie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Raport o stanie Gminy Lidzbark Warmiński za 2022 r.
4. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Lidzbark Warmiński  za 2022 rok.
5. Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Lidzbark Warmiński z tytułu wykonania budżetu za 2022 rok.
6. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Lidzbark Warmiński na lata 2023-2037.
7. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Lidzbark Warmiński na 2023 r.
8. [bookmark: _Hlk138926037]Projekt uchwały w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lidzbark Warmiński oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Lidzbark Warmiński.
9. Projekt uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Lidzbark Warmiński.
10. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu dofinansowania w formie dotacji przedsięwzięcia pn. „Usuwanie folii rolniczych i innych odpadów pochodzących                z działalności rolniczej”, przy udziale Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska          i Gospodarki Wodnej na terenie gminy Lidzbark Warmiński w 2023 r.
11. Interpelacje i zapytania do Wójta oraz informacja z bieżącej działalności gminy.

12. Zamknięcie sesji.

Nie było wniosków w sprawie projektu porządku obrad, w związku z tym przedstawiony porządek poddano głosowaniu.     

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 13 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(13 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) przyjęła przedstawiony przez Przewodniczącego Rady Gminy porządek obrad.


Pkt 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z pięćdziesiątej drugiej sesji Rady Gminy był dostępny do wglądu w Urzędzie Gminy i każdy miał możliwość zapoznania się z jego treścią, dlatego zaproponował przyjęcie go bez odczytywania.

Nie było wniosków w sprawie przyjęcia protokołu, w związku z tym poddano go pod głosowanie.
 
W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 13 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(13 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) przyjęła protokół
z pięćdziesiątej drugiej sesji Rady Gminy z dnia 24 marca 2023 r.  


Pkt 3. Raport o stanie Gminy Lidzbark Warmiński za 2022 r.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że raport otrzymali wszyscy radni                                 z zawiadomieniem o zwołaniu sesji oraz został od podany do publicznej wiadomości                      w Biuletynie Informacji Publicznej. Raport był przedmiotem obrad Komisji Rady Gminy                i został jednogłośnie  zaopiniowany pozytywnie.

Wójt przedstawił najważniejsze kwestie zawarte w raporcie.
Raport o stanie Gminy za 2022 r. stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Nawiązując do tematu budowy Stacji Uzdatniania Wody w Blankach – Wójt Gminy pan Fabian Andrukajtis zaprosił na oficjalne otwarcie Stacji, które odbędzie się 25 czerwca 2023 r. Poinformował, że Stacja zostanie uruchomiona po uzyskaniu pozwolenia wodnoprawnego na pobór wód. Organem odpowiedzialnym za wydanie decyzji jest Państwowe Gospodarstwo Wodne – Wody Polskie. Czas oczekiwania na wydanie decyzji jest wydłużony i niezależny od wnioskującego – Zakładu Budżetowego Związku Gmin EKOWOD, i może potrwać nawet do końca 2023 r. Czas na uzyskanie stosownego pozwolenia zostanie wykorzystany na wdrożenie i udoskonalenie procesów technologicznych uzdatniania wody oraz kalibrowanie urządzeń.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż informację dla mieszkańców o składaniu zgłoszeń do debaty podano do publicznej wiadomości odpowiednio wcześniej – zgodnie               z przepisami. Do dnia poprzedzającego niniejszą sesję Rady Gminy, nie wpłynęły żadne zgłoszenia do debaty mieszkańców  Gminy.

V-ce Przewodnicząca  Rady Gminy p. Agnieszka Korosteńska odczytała projekt uchwały           w sprawie udzielenia wójtowi wotum zaufania. 

Nie było pytań do projektu uchwały, dlatego poddano go pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 13 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(13 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę
w sprawie udzielenia wójtowi wotum zaufania.
Uchwała Nr LIII/394/2023 Rady Gminy w ww. sprawie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Pkt 4. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Lidzbark Warmiński  za 2022 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zgodnie z art. 270 ust. 4 ustawy o finansach publicznych „Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego rozpatruje i zatwierdza sprawozdanie finansowe JST wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu, w terminie do 30 czerwca roku następnego po roku budżetowym”. 
	W/w sprawozdania zostały rozpatrzone i pozytywnie zaopiniowane przez
Komisję Rewizyjną.   

[bookmark: _Hlk9942062]V-ce Przewodnicząca Rady Gminy - p. Agnieszka Korosteńska przedstawiła projekt uchwały w tej sprawie. 

Następnie przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej    w Olsztynie w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Lidzbark Warmiński sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Lidzbark Warmiński  za 2022 r.

Nie było pytań do projektu uchwały, dlatego poddano go pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 13 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(13 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Lidzbark Warmiński  za 2022 rok. 
Uchwała Nr LIII/395/2023 Rady Gminy w ww. sprawie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Pkt 5. Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Lidzbark Warmiński z tytułu wykonania budżetu za 2022 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych – Rada Gminy nie później niż do 30 czerwca roku następującego po roku budżetowym, podejmuje uchwałę w sprawie absolutorium dla Wójta po zapoznaniu się z:
1. [bookmark: main-form%252525252525253Afull-content-d]sprawozdaniem z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego;
1. sprawozdaniem finansowym;
1. opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej, o której mowa w art. 270 ust. 2;
1. informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego;
1. stanowiskiem Komisji Rewizyjnej.

Budżet wykonano w następujących wielkościach:
Zrealizowane dochody budżetowe stanowią 95,70 % uchwalonego planu dochodów. Wydatki budżetowe wykonano w 90,90 % planu wydatków.
Budżet roku 2022 zamknął się nadwyżką w wysokości 1.256.597,36 zł.
Wykonany budżet spełnia wymogi zawarte w ustawie o finansach publicznych na koniec 2022 roku oraz na lata następne.

Po przeanalizowaniu sprawozdania z wykonania budżetu za 2022 r., Komisja Rewizyjna przedłożyła Radzie Gminy Lidzbark Warmiński wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2022 z tytułu wykonania budżetu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy – p. Jana Pałka odczytał treść w/w wniosku.
Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Lidzbark Warmiński w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2022 z tytułu wykonania budżetu stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo, jakie skierowano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie o zaopiniowanie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lidzbark Warmiński oraz uchwałę RIO w tej sprawie.
Uchwała Nr RIO.VIII-0120-201/23 z dnia 28 kwietnia 2023 r. stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował również, że za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy Lidzbark Warmiński z tytułu wykonania budżetu za 2022 rok opowiedziały się również wszystkie komisje Rady Gminy.

V-ce Przewodnicząca Rady Gminy p. Agnieszka Korosteńska odczytała projekt  uchwały           w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Lidzbark Warmiński z tytułu wykonania budżetu za 2022 rok.

Nie było pytań do przedstawionego projektu uchwały, dlatego poddano go pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 13 radnych,  Rada Gminy jednogłośnie (13 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę               w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Lidzbark Warmiński z tytułu wykonania budżetu za 2022 rok.
Uchwała Nr LIII/396/2023 Rady Gminy w ww. sprawie, stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy – Marek Werbicki wraz z Vice-przewodniczącą Rady Gminy – Agnieszką Korosteńską, jak również Pani sołtys Irena Budzińska pogratulowali Wójtowi Gminy -  panu Fabianowi Andrukajtis składając na jego ręce kwiaty.  

Wójt Gminy podziękował współpracownikom, radnym, mieszkańcom za wspólne dążenie do rozwoju gminy, składając obietnicę, że nadal będzie dokładał wszelkich starań aby mieszkańcom żyło się lepiej i bezpieczniej.

Pkt 6. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Lidzbark Warmiński na lata 2023-2037.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2023-2037 został przesłany wszystkim radnym wraz z zawiadomieniem         o zwołaniu sesji i podany do publicznej wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej.

Projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji Rady Gminy i został jednogłośnie zaopiniowany pozytywnie. 

Nie było pytań do projektu uchwały, dlatego poddano go pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 13 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(13 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę
w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Lidzbark Warmiński na lata 2023-2037.
Uchwała Nr LII/397/2023 Rady Gminy w ww. sprawie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu

Pkt 7. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Lidzbark Warmiński na 2023 r.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt zmian w budżecie na rok bieżący został przesłany wszystkim radnym wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji i podany 
do publicznej wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej.

Projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji Rady Gminy i został jednogłośnie zaopiniowany pozytywnie. 
 
Nie było pytań do projektu uchwały, dlatego poddano go pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 13 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(13 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Lidzbark Warmiński na 2023 r.
 Uchwała Nr LII/398/2023 Rady Gminy w ww. sprawie stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Pkt 8. Projekt uchwały w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lidzbark Warmiński oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Lidzbark Warmiński.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że analiza w zakresie oceny aktualności studium i planów miejscowych - sporządzona przez Wójta Gminy Lidzbark Warmiński, w dniu  31 stycznia 2023r., uzyskała pozytywną opinię Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej.

W wyniku przeprowadzonej analizy stwierdzono, iż aktualizacji wymaga „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lidzbark Warmiński”, przyjęte Uchwałą Nr XXXVI/273/2021 z dnia 22 grudnia 2021 roku, oraz obowiązujące na terenie gminy Lidzbark Warmiński miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego. 

Projekt uchwały w tej sprawie został przesłany wszystkim radnym wraz
z zawiadomieniem o zwołaniu sesji i podany do publicznej wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej.

Projekt uchwały był przedmiotem obrad komisji Rady Gminy i został jednogłośnie zaopiniowany pozytywnie. 

Nie było pytań do projektu uchwały, dlatego poddano go pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 13 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(13 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę
w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lidzbark Warmiński oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Lidzbark Warmiński.
Uchwała Nr LII/399/2023 Rady Gminy w ww. sprawie stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Pkt 9. Projekt uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności                w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Lidzbark Warmiński.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu 22 lutego 2023 r. weszło w życie Rozporządzenie Ministra Klimatu i Środowiska z dnia 16 lutego 2023 roku w sprawie szczegółowego sposobu określania wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych. 
Powyższe Rozporządzenie było poprzedzone Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 marca 2012 r. w sprawie szczegółowego sposobu określania wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, które zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 7 lipca 2022 r. o zmianie ustawy - Prawo wodne oraz niektórych innych ustaw, utraciło moc      z dniem 10 lutego 2023 r. 
W związku z powyższym zasadnym stało się przyjęcie nowej uchwały.

Projekt uchwały w tej sprawie został przesłany wszystkim radnym wraz
z zawiadomieniem o zwołaniu sesji i podany do publicznej wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej.

Projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji Rady Gminy i został jednogłośnie zaopiniowany pozytywnie. 

Nie było pytań do projektu uchwały, dlatego poddano go pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 13 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(13 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę
w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się                  o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków                    i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Lidzbark Warmiński.
Uchwała Nr LII/400/2023 Rady Gminy w ww. sprawie stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

[bookmark: _Hlk138941325]Pkt 10. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu dofinansowania w formie dotacji przedsięwzięcia pn. „Usuwanie folii rolniczych i innych odpadów pochodzących                      z działalności rolniczej”, przy udziale Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska                i Gospodarki Wodnej na terenie gminy Lidzbark Warmiński w 2023 r.
[bookmark: _Hlk97120765]Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w związku ze złożonym w 2023r. wnioskiem przez Gminę Lidzbark Warmiński do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w/s przyznania dotacji na realizację programu priorytetowego „Usuwanie folii rolniczych i innych odpadów pochodzących z działalności rolniczej”, pismem z dnia 26.04.2023 r. Gmina Lidzbark Warmiński otrzymała pozytywną ocenę rozpatrzenia dofinansowania.
Program ma na celu m.in. rozwój systemów zagospodarowania odpadów z tworzyw sztucznych z rolnictwa. Przewiduje on jednorazowe sfinansowanie odbioru odpadów, które zostały nagromadzone w gospodarstwach rolnych ze względu na problemy organizacyjne i ekonomiczne związane z ich zagospodarowaniem.
Ustanowienie Regulaminu jest niezbędnym dokumentem regulującym wykonanie i finansowanie zadania objętego w/w dotacją, w celu ujednolicenia zasad i trybu postępowania przy wykonaniu zadania i rozliczeniu środków finansowych. 
Projekt uchwały w tej sprawie został przesłany wszystkim radnym wraz
z zawiadomieniem o zwołaniu sesji i podany do publicznej wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej.

Projekt uchwały był przedmiotem obrad komisji Rady Gminy i został jednogłośnie zaopiniowany pozytywnie. 

Nie było pytań do projektu uchwały, dlatego poddano go pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 13 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(13 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę
w sprawie przyjęcia regulaminu dofinansowania w formie dotacji przedsięwzięcia pn. „Usuwanie folii rolniczych i innych odpadów pochodzących  z działalności rolniczej”, przy udziale Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na terenie gminy Lidzbark Warmiński w 2023 r.
Uchwała Nr LII/401/2023 Rady Gminy w ww. sprawie stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.








Pkt 11. Interpelacje i zapytania do Wójta oraz informacja z bieżącej działalności gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy o przedstawienie informacji                  z bieżącej działalności gminy.

Wójt Gminy – pan Fabian Andrukajtis, na wstępie podziękował radnym, sołtysom, pracownikom oraz mieszkańcom za wsparcie, które otrzymał będąc na zwolnieniu lekarskim, na którym znalazł się po pobiciu przez lokalnego przedsiębiorcę. Następnie złożył życzenia        z okazji dnia samorządowca wszystkim pracownikom Urzędu Gminy, radnym, sołtysom, członkom rad sołeckich -  i wyrazy uznania za zaangażowanie, dobre decyzje, kreatywne pomysły na rzecz rozwoju naszej gminy.

Następnie Wójt przedstawił informację międzysesyjną z działalności gminy od 24 marca            do 25 maja 2023 r.  

Rozpoczął od Referatu  Inwestycji, zamówień publicznych i funduszy zewnętrznych. 
Wykaz zadań wykonanych przez Referat Inwestycji, zamówień publicznych i funduszy zewnętrznych stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Wójt  poinformował o wizycie Premiera Rzeczpospolitej Polskiej – Mateusza Morawieckiego, wraz z delegacją – w Urzędzie Gminy Lidzbark Warmiński oraz na terenie Stacji Uzdatniania Wody w Blankach. Wójt podziękował Panu Premierowi, za dotacje na rozwój gminy – budowa Stacji Uzdatniania Wody w Blankach czy termomodernizacja budynków publicznych (świetlic, remiz), za Rządowy Program Inwestycji Lokalnych. W rozmowie z panem Premierem RP,  Wójt poinformował o złożeniu ośmiu wniosków o dofinansowanie z Rządowego Programu Odnowy Zabytków na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru usytuowanych na terenie naszej gminy (siedem kościołów,       i budynek Urzędu Gminy). 
Następnie Wójt Gminy poinformował o przeprowadzeniu Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej (etap gminny), oraz o spotkaniach Wójta  ze sportowcami z terenu naszej gminy, na których zostały wręczone nagrody za osiągnięte wyniki sportowe we współzawodnictwie krajowym lub międzynarodowym. W tym miejscu Wójt pogratulował obecnemu na sesji sołtysowi – panu Stefanowi Mandziakowi – postawy syna- Krzysztofa Mandziaka, który zdobył mistrzostwo Polski i vice-mistrzostwo  Świata w podnoszeniu ciężarów. Wójt pogratulował również rodzicom sportowców : Julii Pędziak, Leny Gałązki, Piotra Szczerbika, Natalii Bogdanowicz, Szymona Szymonowicza, Adriana Wzorek.
Kolejną informacja przedstawiona przez Wójta dotyczyła  trzech dotacji dla Ochotniczych Straży Pożarnych w Runowie, Stryjkowie i Rogóżu w związku z organizacją wypoczynku dzieci i młodzieży. Kwota dotacji dla każdego OSP to 2 000,00 zł. W tym miejscu Wójt Gminy skierował podziękowania do  pana Damiana Kardymowicza, do naczelników Ochotniczych Straży Pożarnych. Zaznaczył również, że w Radzie Gminy Lidzbark Warmiński jest czwórka strażaków : Krzysztof Szram, Agnieszka Korosteńska, Daniel Skonieczny i Marcin Będziński, gratulując postawy, działań na rzecz mieszkańców.
W następnej kolejności Wójt Gminy – Fabian Andrukajtis omówił temat zamówień publicznych. 
Szczegółowe informacje w załączeniu.
Bliżej przedstawił temat zamówienia na udzielenie i obsługę kredytu długoterminowego do 3 800 000,00 zł. Jest to postepowanie unijne. W terminie składania ofert tj do dnia 19 maja 2023r. wpłynęły cztery oferty. Najkorzystniejszą ofertę przestawił Bank Spółdzielczy w Bartoszycach, cena oferty to 2 730 891,40 zł. Kredyt zostanie przeznaczony na wkład własny w inwestycje oraz działalność bieżącą gminy.

Wójt Gminy – pan Fabian Adrukajtis zaprosił na spotkania z mieszkańcami, na których przedstawi działalność gminy od 2014 r. Rozpoczynając pierwszą kadencję, zadłużenie gminy wynosiło 7 467 000,00 zł.  Wójt Gminy w raporcie z działalności gmina za 2022 r. podał kwotę zadłużenia gminy – 10 771 000,00 zł. Kwota zadłużenia wzrosła, jednakże w tym czasie zainwestowano w Gminę  20 724 459,35 zł , z czego 12 943 909,24 zł z własnych środków.

W następnej kolejności Wójt Gminy przedstawił działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lidzbarku Warmińskim.
[bookmark: _Hlk141170140]Wykaz zadań wykonanych przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Wójt poinformował, że GOPS uzyskał dofinansowanie z MRiPS do programu osłonowego „Klucz do mocy bez przemocy”, jako jedyna gmina w województwie Warmińsko- Mazurskim, składając gratulacje Pani Kierownik – Justynie Rysik. Ponadto w maju br. została przeprowadzona kontrola problemowa z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Lidzbarku Warmińskim. Zespół kontrolny Wydziału Polityki Społecznej Warmińsko-Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie nie stwierdził żadnych nieprawidłowości ani uchybień.

Następnie Wójt Gminy omówił działalność Gminnego Centrum Kultury w Pilniku.
Wykaz zadań wykonanych przez Gminne Centrum Kultury w Pilniku stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Wójt Gminy zaprosił serdecznie na Gminny Dzień Dziecka, który odbędzie się 27 maja 2023 r. od godz. 1300  przy GCK w Pilniku.

Wykaz zadań wykonanych przez Referat Drogownictwa, Referat Gospodarki Komunalnej i Budownictwa, oraz Referat Ochrony Środowiska i Nieruchomości stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Następnie głos zabrał sołtys Drwęcy – pan Stefan Mandziak. Zwrócił się on z zapytanie do Wójta Gminy – „Do kogo należy przystanek w Drwęcy? Czy do gminy, czy do powiatu?” ponadto poinformował, ze przystanek ten jest nieczynny.

Wójt Gminy odpowiedział, że niezależnie od rodzaju drogi przy której usytuowany jest przystanek, przystanki są pod jurysdykcją gminy. Jeżeli są zniszczone, zostaną odremontowane bądź rozebrane, a w ich miejsce zostaną postawione nowoczesne wiaty.
Pan Sołtys – S. Mandziak poinformował, że obok przystanku stoi krzyż, mieszkańcy mają podejrzenie, że sam przystanek stoi na byłych grobach poniemieckich.
Wójt Gminy poinformował, że kierownicy Referatu Gospodarki Komunalnej i Budownictwa  oraz Referatu Drogownictwa zajmą się tą sprawą.

Pkt 12. Zamknięcie sesji.
W związku z wyczerpaniem  porządku  obrad,  Przewodniczący Rady Gminy Lidzbark Warmiński – Pan Marek Werbicki zamknął pięćdziesiątą trzecią sesję Rady Gminy Lidzbark Warmiński, dziękując wszystkim za udział w sesji. 


[bookmark: _PictureBullets]Protokolant:							PRZEWODNICZĄCY
Katarzyna Sztynio				                                Rady Gminy
						                           Marek Werbicki

































Załącznik nr 1
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Załącznik nr 2
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LISTA OBECNOSCI RADNYCH
na LIII sesji Rady Gminy Lidzbark Warminski
w dniu 25 maja 2023 r.

Lp. Nazwisko i imig Zamieszkaly Podpis
1. | Adamczuk Andrzej Pilnik
2. | Bedzinski Marcin Rogoz
3. | Gadomski Ireneusz Mitogorze
4. | Konka Iwona Sarnowo Hr -
NiEobEC VY
5. | Korostenska Agnieszka Stryjkowo
6. | Kuczyinska Lucja Blanki
7. | Mochnal Stefan Laniewo
8. | Palka Jan Medyny
/
9. | Plochocki Pawel Babiak
10. | Romanik Krystyna Zytowo o
NiEOBECN
11. | Skonieczny Daniel Rogoz
12. | Smukowski Andrzej Kraszewo
13. | Szram Krzysztof Runowo
14. | Werbicki Marek Ignalin
15. | Zamejé¢ Andrzej Redy
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LISTA OBECNOSCI
LIII sesja Rady GminyLidzbark Warminski
w dniu 25 maja 2023 r.
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